
 

 

Projekat sufinansiran iz sredstava Evropske unije (ERDF i IPA) 

 

"Dunavska kulturna platforma – kreativni prostori  21. veka" 

 Austrija je vodeći partner projekta Evropske unije u oblasti umetnosti, kulture i turizma 

 

Ovih dana u Beču je lansiran ambiciozan projekat finansiran od strane Evropske unije, sa ciljem 

jačanja kulturnih i turističkih veza u zemljama centralne i istočne Evrope. U skladu sa naslovom 

- "Dunavska kulturna platforma – kreativni prostori 21. veka" razvijaće se strategija koja će 

međunarodnoj publici kroz savremene načine komunikacije inovativnim pristupom približiti 

kulturnu baštinu i istorijske događaje duž Dunava koristeći internet tehnologiju i umetnički izraz.  

Dunavsku kulturnu platformu sprovodi Savezni kancelar Austrije kao vodeći partner u saradnji 

sa još osam partnera iz šest podunavskih zemalja u okviru Interreg dunavskog  međunarodnog 

programa. Cilj je da se uključe i ostale zemlje da bi se ostvarila saradnja svih 14 država 

potpisnica Strategije Evropske unije za dunavski region (EUSDR). Pored zemalja članica 

Evropske unije - Austrije, Nemačke (regije Baden-Virtemberg i Bavarska), Slovačke, Češke, 

Slovenije, Hrvatske Mađarske, Rumunije i Bugarske, uključene su i granične države Bosna i 

Hercegovina, Srbija, Crna Gora, Republika Moldavija i Ukrajina. Oko 85% od ukupnog budžeta 

u visini od 1,7 miliona evra je finansirano od strane Evropske unije.  

Ono što je najinteresantnije je namera da se istraži neotkrivena kulturna baština (“najvažnije 

znamenitosti kulturnog nasleđa”) i istorijski događaji duž Dunava i njegovih vodenih veza, i da 

se vizualizuju koristeći umetnički izraz kao sredstvo.  

Umetnost – kultura - turizam: ova tri termina definišu Dunavsku kulturnu platformu. Evropska 

istorija predstavlja temelj. Tragovi kulture na poznatim mestima, kao i na skrivenim lokacijama 

koje tek treba da budu otkrivene biće uvršteni u nove kulturne rute. Ovaj kulturni projekat je 

uspeo da privuče pažnju veoma priznatog i  strateški važnog partnera - Evropskog instituta za 

kulturne rute. Ove rute imaju značajnu integrativnu moć i unapređuju eksploataciju kulturnog 

turizma. Pod pokroviteljstvom Saveznog kancelara Austrije, uspostaviće se kulturna politička 

mreža koji se sastoji od predstavnika 14 zemalja EUSDR iz oblasti kulture i turizma, i nevladinih 

organizacija. 

Studija "Mapiranje  istorije" će biti naučna osnova projekta. Ona uključuje mapiranje kulturnih 

puteva i zanimljivih istorijskih lokacija sa važnim podacima.  



Predvodnik pilot projekta Dunavske kulturne platforme je "Kulturna baština na novi način": 

fokus je na visokoj tehnologiji i digitalnoj vizualizaciji ali i savremenoj umetnosti i klasičnom 

formatu izložbi koji može biti obogaćen filmom ili animacijom. Dok su lokacije skrivenog 

kulturnog nasleđa glavni fokus projekta, koncept omogućavanja da skriveno postane vidljivo je 

naročito važan.  

Šta predstavlja “skriveno” u ovom kontekstu? To su mesta koja su nepoznata, jer se nalaze ispod 

nivoa zemlje, uništena ili zatomljena iz političkih ili društvenih razloga. Ova mesta, kao na 

primer rimsko kupatilo u Gornjoj Austriji ili uništena sinagoga u Vidinu u Bugarskoj, biće 

digitalno rekonstruisani kroz 3D-vizualizaciju ili će oživeti kroz umetničke interpretacije.  

Rad na projektu je počeo u Beču 20. Aprila, kroz stručnu radionicu "Otkrivanje skrivenih 

baština" na temu saradnje kulture i turizma. Slede dve radionice: u proleće 2018. godine projekat 

će se baviti prikazom istorije u Lincu, a u jesen 2018. godine fokus će biti  na promociji kulturne 

razmene u Regensburgu. 

Projekat Evropske unije Dunavska kultura platforma će trajati do juna 2019. godine. Rezultati će 

se sumirati na završnoj konferenciji i biće predstavljeni novi i inovativni modeli prikaza 

kulturnih ruta.  

Web stranica: http://www.interreg-danube.eu/approved-projects/cultplatform-21  

 

Projekat u brojkama:  

- Budžet: oko 1,7 miliona €, od čega je 85% iz EU fondova  

- Trajanje: 2,5 godine, januar 2017. – jun 2019.  

- 9 finansijskih partnera iz 6 zemalja  

 

Partneri na projektu: 

- Savezni kancelar Austrije, Odeljenje za umetnost i kulturu (vođa projekta) (Austrija)  

- Savezna pokrajina Gornja Austrija (Direktorat za kulturu će predstavljati Muzej pokrajine 

Gornje Austrije i Kulturni centar Gornje Austrije (Austrija)  

- Ministarstvo za naučna istraživanja i umetnost (Nemačka) – Ministarstvo kulture Rumunije 

(Rumunija)  

- Ministarstvo kulture Republike Bugarske (Bugarska) – Ministarstvo turizma Republike 

Bugarske (Bugarska)  

http://www.interreg-danube.eu/approved-projects/cultplatform-21


- Grad Regensburg (Nemačka)  

- Kulturna četvrt Zsolnay, Pečuj (Mađarska)  

- Dunavski centar za saradnju (Beograd, Srbija)  

Ostali strateški partneri (bez finansijske podrške): Evropski institut za kulturne rute 

(Luksemburg), Ministarstvo kulture Republike Srbije (Srbija), Akademija umetnosti Novi Sad - 

Univerziteta u Novom Sadu (Srbija), Akademija Schloss Solitude (Nemačka), Opština Vidin 

(Bugarska), Mađarsko udruženje Limes (Mađarska), MOTOVILA - Centar za promociju 

saradnje u kulturnim i kreativnim sektorima (Slovenija), kompanija WGD Danube Upper Austria 

Tourism GMBH (Austrija), Kulturna mreža Donje Austrije (Austrija), Dunavska kulturna grupa 

(Austrija). 


